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Тема: «Разработка набросков сценария с  динамикой, драматизмом и художественной ценностью».
Цель:
- закрепить знания об элементах композиционного построения сценария, начать разработку индивидуальных сценариев.
Задачи:
- расширить сценарный диапазон при помощи динамики, драматизма и художественной ценности;

- развить литературную выразительность текста сценария;
- сформировать индивидуальные сценарные особенности обучающихся.
Оборудование: ноутбук, магнитно-маркерная доска 
Ход занятия:

1. Оргмомент

  - Здравствуйте, ребята. Проверим, все ли у нас готовы к занятию? Удобная ли одежда на вас? Надета ли сменная обувь? Готовы ли все приступить к разминке – дыхательной гимнастике?
Проведение дыхательной гимнастики.
2. Сообщение темы
- Как всегда наш урок начинается с артикуляционной гимнастики. Артикуляционная гимнастика:
· Вращение языком по кругу в пространстве между губами и зубами

· Задержка языка под правой и под левой щёками поочерёдно

· Пожёвывание языка

· Похлопывание языка губами

· Вытягивание языка вперёд «иголочкой»

· Попытки достать языком до подбородка и до носа

· Складывание языка «трубочкой», движение «трубочкой» вперёд-назад и выдувание в неё воздуха

· Переворачивание языка на разные бока

· Удерживание языка у верхнего нёба
· Произвести вибрацию губами, с попеременным усилием. Со звуком и без звука.

- Давайте с вами вспомним, что же такое «сценарий»?
Сценарий – подробное литературное описание действия, предназначенного для постановки на сценической площадке, на основе которого создаются театрализованное представление, праздник, массовое зрелище, игровая или какая-либо иная программа.
- В зависимости от сценарной обработки содержательного материала, какие виды сценарной записи бывают?
Сценарный план – набросок композиционного построения сценария с разработанной темой, идеей, задачами, характеристиками аудитории. Литературный сценарий – подробная литературная разработка идейно-тематического замысла с полным текстом, описанием действующих лиц (исполнителей концертных номеров), музыкальным оформлением, использованием технических служб. 
Литературно-режиссерский сценарий – развернутый план литературного сценария с точным указанием сценической площадки, конкретным использованием технических служб, расписанной светозвуковой партитурой, с указанием времени, мизансцен, исполнителей, литературных текстов и организационных моментов.
- Какие же элементы композиционного построения сценария бывают?
1. экспозиция; 

2. пролог; 

3. завязка; 

4. развитие основного действия (3 – 5 эпизодов/блоков); 

5. кульминация; 

6. развязка; 

7. финал.
- Остановимся на каждом элементе отдельно и повторим их понятие и значение. 
1. Композиционное построение сценария начинается с экспозиции. Экспозиция – это вступительная исходная часть сценария, которая дает необходимые сведения о предстоящем действии, его героях, жизненных обстоятельствах. Экспозиция сообщает повод для проведения мероприятия, иногда и состав его участников. Ее цель – создать у зрителя определенное эмоциональное состояние, психологически подготовить его к восприятию следующего действия. Экспозиция может быть представлена художественным или документальным материалом (песней, танцем, видеорядом, аудиозаписью и т.п.), текстом ведущих или дикторским текстом. В качестве экспозиции может быть использовано театрализованное или игровое действие в фойе или в зале. 
2. Пролог – это увертюра всего мероприятия, его визитная карточка. Пролог решается так, чтобы все присутствующие поняли характер, но не содержание начинающегося мероприятия, настроились на определенную волну. 
3. Основное действие состоит из ряда эпизодов. Начинается основное действие с завязки. Завязка – это начало борьбы, событие, с которого начинается действие в сценарии, влекущее за собой все существенные последующие события. Завязка – это начало конфликта. 
4. Развитие действия – это самый основной кусок в мероприятии. Он самый большой по временному разграничению, занимает 60% времени от общего количества. Развитие действия должно происходить по нарастающей. Эта нарастающая линия должна выстраиваться по принципу контрастности – это в концертных программах. 
Эпизод – структурная единица сценария. Эпизоды основного действия логически связаны между собой, гармонично сочетаются, выстраиваются по принципу контраста и постепенного нарастания действия. 
5. Высшей ступенью эмоционального развития основного действия является кульминация. В этой точке наиболее концентрированно отражается идея сценария, наиболее ярко обозначен конфликт. Этому моменту должен соответствовать самый яркий в эмоциональном отношении эпизод. Он может содержать художественный или документальный материал, церемониал или массовое действие.

 6. Кульминация обычно перерастает в развязку и тяготеет к финалу. Это исход борьбы, разрешение противоречий, здесь обнаруживается замысел автора и открывается идея. Развязка помогает понять идейное содержание мероприятия и окончательно определить отношение зрителя к нему. 
7. Финал – это смысловая точка мероприятия, заключительный аккорд, и поэтому финал должен превратиться в общее коллективное действие, окончательно разрушить деление аудитории на зрителей и участников. Финалом может стать хоровое исполнение песни, скандирование (совместное произношение одного текста, шествие к памятнику и т.д.).
3. Изучение новой темы
Сегодня вы сами попытаетесь сделать свой первый сценарный набросок. Я разделю вас на две группы. Каждая, получит определённую тематику мероприятия, по которой вы будете делать сценарий.

Обучающиеся подходят и вытягивают карточки с тематикой мероприятий. 

Помните, в вашем сценарии обязательно должны присутствовать все элементы композиционного построения. Приступаем к практической работе.

Обучающиеся встают к магнитно-маркерной доске и начинают создание наброска сценария.
4. Итоги
- Что же такое «сценарий»?

- Какие элементы композиционного построения в него входят?

5. Рефлексия

- А теперь по традиции мы завершим занятие нашим финальным упражнением «Эмоциональный взрыв»

- Спасибо за работу, занятие окончено.

